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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΩΤΕΡΗΣ ΚΑΙ ΑΝΩΤΑΤΗΣ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 

 

ΓΡΑΠΤH  ΕΞΕΤΑΣH  ΓΙΑ  ΠΛΗΡΩΣΗ  ΚΕΝΩΝ  ΘΕΣΕΩΝ 
ΕΞΕΙ∆ΙΚΕΥΜΕΝΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΣΤΗΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ   

 

 

Μάθηµα: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

Ηµεροµηνία: 15 Μαΐου 2010 
∆ιάρκεια: 1 ώρα και 15 λεπτά 

 
 

ΤΟ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΟ ∆ΟΚΙΜΙΟ ΑΠΟΤΕΛΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΕΣΣΕΡΙΣ (4) ΣΕΛΙ∆ΕΣ 
ΣΥΜΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΜΕΝΟΥ ΤΟΥ ΤΥΠΟΛΟΓΙΟΥ 

ΟΛΕΣ ΟΙ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΝΑ ∆ΟΘΟΥΝ ΣΤΟ ΤΕΤΡΑ∆ΙΟ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ 

 

Ο∆ΗΓΙΕΣ: 

(α) Να λύσετε όλες τις ασκήσεις. 

(β) Να χρησιµοποιήσετε πένα χρώµατος µπλε.  Να µη χρησιµοποιηθεί µολύβι για 

κανένα λόγο.  

(γ) Απαγορεύεται η χρήση διορθωτικού υγρού (TIPP – EX). 

(δ)  ∆εν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής µηχανής.  

(ε)  Σε όλες τις ασκήσεις να φαίνεται ο τρόπος επίλυσης.   

(στ) Ορθές απαντήσεις χωρίς την παρουσίαση της επίλυσης δε λαµβάνονται 

υπόψη. 

(ζ)  ∆ίνεται τυπολόγιο. 

 

ΘΕΜΑ 1ο 

 

Να κάνετε τις πράξεις: 
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(12 µονάδες) 
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ΘΕΜΑ 2ο 

Σε καταµέτρηση του ύψους των αστυνοµικών σε κάποιο αστυνοµικό σώµα, 

βρέθηκε πως η µέση τιµή του ύψους τους ήταν 180 cm. Κατά την καταµέτρηση 

δύο αστυνοµικοί απουσίαζαν από το σώµα.  Όταν µετρήθηκε το ύψος των δύο 

αυτών αστυνοµικών και συνυπολογίστηκε στο υπόλοιπο σώµα, η µέση τιµή του 

ύψους στο σώµα µειώθηκε στα 179 cm.  Αν η µέση τιµή του ύψους των δύο 

αστυνοµικών που απουσίαζαν είναι 169cm, πόσοι είναι όλοι οι αστυνοµικοί του 

σώµατος αυτού;                                                                                  (12 µονάδες)      

          

ΘΕΜΑ 3ο 

Ένας πωλητής (πλασιέ) παίρνει βασικό µισθό €1000 το µήνα.  Επιπρόσθετα 

παίρνει προµήθεια 3% πάνω στην αξία των πωλήσεων που κάνει τον κάθε µήνα.  

Να υπολογίσετε: 

α) το εισόδηµα του πωλητή το µήνα Μάρτιο κατά τον οποίο οι πωλήσεις του ήταν 

αξίας €28 000 και 

β) την αξία των πωλήσεων που έκανε τον Απρίλιο, αν το συνολικό του εισόδηµα 

ήταν €2200.  

                                                                                                     (12 µονάδες) 

 

ΘΕΜΑ 4ο 

Αριθµός γραπτών υπολογίστηκε να διορθωθεί από κάποιους καθηγητές σε 10 

ηµέρες. Μετά από 8 ηµέρες έφυγαν 3 καθηγητές, έτσι τέλειωσαν τις διορθώσεις 

των γραπτών σε 13 ηµέρες. Ποιος  ήταν ο αρχικός αριθµός των καθηγητών, πριν 

την αποχώρηση των τριών;  

                                                (12 µονάδες) 

 

ΘΕΜΑ 5ο 

 Στη βάση κυλίνδρου µε ακτίνα 6 cm και ύψος 10 cm 

τοποθετούµε στερεό κώνο µε κοινή βάση, όπως φαίνεται στο 

σχήµα. Αν το ύψος του κώνου είναι ίσο µε 8 cm, να 

υπολογίσετε: 

α) τον όγκο του στερεού που σχηµατίστηκε και 

β) το εµβαδόν της εξωτερικής επιφάνειας του στερεού. 

(η απάντηση µπορεί να δοθεί συναρτήσει του π) 

                                                                                                                                                       

                      

(12 µονάδες) 
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ΘΕΜΑ 6ο   

 Ένα λεωφορείο διανύει µια απόσταση σε 2 ώρες και ένα ταξί διανύει την ίδια 

απόσταση σε 1 ώρα και 36 λεπτά. (Νοουµένου ότι κινούνται µε σταθερή 

ταχύτητα).  

Να βρεθεί η απόσταση, αν γνωρίζουµε ότι το ταξί έχει ταχύτητα 20 km/h 

µεγαλύτερη από την ταχύτητα του λεωφορείου.    

                                                                   (12 µονάδες) 

 

 

 

ΘΕΜΑ 7ο    

Στον Οργανισµό Χρηµατοδοτήσεως Στέγης κατατέθηκαν δύο ποσά  που 

διαφέρουν κατά €2000, σε γραµµάτια προθεσµίας,  για ένα χρόνο. Το µικρότερο 

από τα δύο ποσά τοκίστηκε προς 4% και το άλλο προς 5% µε απλό τόκο. Τα δύο 

ποσά µαζί µε τους τόκους τους ανήλθαν στο ποσό των €18 820. Να υπολογίσετε 

τα δύο αρχικά ποσά.    

                                                                                                       (14 µονάδες) 

 

ΘΕΜΑ 8ο    

Στο διπλανό σχήµα το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ορθογώνιο 

(Α=90o). Αν ˆ 25
οΓΒ∆ = , ˆ 55

οΓΒΑ =  και ΒΓ=10 cm να 

βρείτε: 

α)  το µήκος των πλευρών Α∆, ΑΓ και ΑΒ, 

β) την περίµετρο του ΑΒΓ και 

γ) το εµβαδόν του ΑΒΓ. 

 

 

 

θ ηµθ συνθ εφθ 
55o 0,8 0,6 1,4 

25o 0,4 0,9 0,5 
30o 0,5 0,9 0,6 

 

Οι απαντήσεις  να δίνονται σε 1 δεκαδικό ψηφίο.                                          (14 µονάδες) 

 

 

********************************************* 

© Copyright 2010 - Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισµού. 

 

Απαγορεύεται η αναδηµοσίευση µε οποιοδήποτε µέσο όλου  

ή µέρους του περιεχοµένου χωρίς τη συγκατάθεση του εκδότη. 
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